

民主协商报

2021年9月22日 星期三

辛丑年农历八月十六 第104期 总第2038期 本期4版



本报公众号



团结路一号

政协甘肃省委员会主办 国内统一刊号:CN62-0027 邮发代号:53-29



全省政协系统党的建设暨宣传思想工作经验交流会召开

陈青讲话 康国玺主持

本报兰州讯(记者王 钊)9月17日上午,全省政协系统党的建设暨宣传思想工作经验交流会召开。省政协党组书记、副主席陈青出席会议并讲话。

会议传达了学习全国政协系统党的建设暨宣传思想工作座谈会精神,省委宣传部、省委网信办通报了有关情况,6位同志围绕会议主题作了交流发言。

陈青指出,十二届省政协以来,全省各级政协党组织深入贯彻落实习近平总书记关于加强和改进人民政协工作重要思想、关于宣传

思想工作的重要论述,按照新时代党的建设要求,以党的政治建设为统领,把意识形态工作作为党的建设重要内容,全面加强党对政协工作的领导,全省政协系统党的建设各项工作取得了积极成效。她强调,要旗帜鲜明讲政治,牢固树立“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”,心怀“国之大者”,在思想上政治上行动上始终同以习近平同志为核心的党中央保持高度一致。要持之以恒抓学习,强化理论武装,把学习宣传贯彻习近平总书记“七一”重要讲话精神作为重大政治任务,着力提升履

职能力。要强化担当抓落实,不断提高党建质量,推动党建和业务双促进、双提升。要驰而不息转作风,认真落实中央有关规定,紧盯“关键少数”,加强执纪监督,展示政协好形象。要把握好新时代政协工作特点和宣传思想工作规律,创新工作手段和载体,加强监督管理,守好意识形态工作阵地,讲好甘肃故事、政协故事。

省政协副主席康国玺主持会议,秘书长王建太出席会议,各市州政协及部分县区政协负责同志参加会议。

本报兰州讯(记者王 钊)笔书盛世颂伟业,墨绘时代谱新篇。9月17日下午,“红色甘肃·大美陇原”甘肃省政协庆祝建党100周年书画作品展在省政协书画院展览馆开展。省政协副主席康国玺宣布书画开展,副主席尚勋武致辞,副主席霍卫平及秘书长王建太出席。

尚勋武在致辞时说,这次书画展是省政协庆祝中国共产党成立100周年的一项重要活动,也是贯彻落实习近平总书记“七一”重要讲话精神的一次具体行动。这次展出的书画作品主题鲜明,内容丰富,歌颂了党的辉煌历程和伟大成就,抒发了对党的深情礼赞,深化了对中国共产党领导和中国特色社会主义的政治认同、思想认同、理论认同、情感认同,展现出艺术家们用文化塑魂、为人民创作、为时代放歌的精神风貌和责任担当。要坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,深入开展党史学习教育,从百年党史中传承红色基因、牢记初心使命,把握历史规律、汲取前行动力,主动担当作为、积极开拓进取,为加快建设幸福美好新甘肃、不断开创富民兴陇新局面书写华彩篇章,作出更大贡献。

据了解,此次书画展共展出省政协书画院书画家主题创作的书画精品128件。所有作品分别围绕“红色记忆”“大美陇原”“奋进新时代”三个主题进行创作,充分展示了我省丰富的红色资源,展现了甘肃独特的自然风貌,彰显了人民政协在新时代的奋斗姿态。

康国玺尚勋武霍卫平出席

『红色甘肃·大美陇原』甘肃省政协庆祝建党100周年书画作品展开展

省政协调研临夏甘南民族团结进步创建工作

袁占亭参加

本报讯(通讯员王世芳)9月13日至17日,省政协党组成员袁占亭带领省政协第三调研组,赴临夏、甘南开展民族团结进步创建工作监督性调研。他强调,要完整准确全面贯彻习近平总书记关于加强和改进民族工作的重要思想,广泛深入持久开展民族团结进步创建工作,为铸牢中华民族共同体意识作出贡献。

调研组先后来到永靖县盐锅峡镇小茨口村、城北新村、岷源镇三合小学,和政县肋巴佛纪念馆、杜家河观音寺,临潭县冶力关镇,卓尼

县杨土司纪念馆、柳林小学等地,与干部群众深入交流,了解民族团结进步创建工作开展情况、存在困难和挑战,并分别在两州召开座谈会,听取相关工作汇报,与市县政协委员和相关部门负责同志座谈交流,了解各方面意见建议。

袁占亭强调,要把民族团结进步创建与做到“两个维护”结合起来,引导各族干部群众不断增进“五个认同”,让感党恩听党话跟党走成为更加广泛的共识。要把民族团结进步创建与贯彻落实中央民族工作会议精神结合起来,牢牢掌握新时代民族工作的正确方

向,推动中央和省委决策部署落地见效。要把民族团结进步创建与铸牢中华民族共同体意识结合起来,确保这一主线贯穿民族工作始终。要把民族团结进步创建与构筑各民族共有精神家园结合起来,坚持以社会主义核心价值观为引领,推动各民族文化挖掘传承保护。要把民族团结进步创建与促进各民族交往交流交融结合起来,进一步筑牢民族团结的深厚基础。要把民族团结进步创建与推动各民族共同走向社会主义现代化结合起来,确保全面建设社会主义现代化路上一个民族也不能少。

十二届省政协第73次机关党组(扩大)会议召开

本报兰州讯(记者邱瑾玉)9月18日下午,省政协党组成员、机关党组书记、秘书长王建太主持召开十二届省政协第73次机关党组(扩大)会议。

会议传达了学习习近平总书记在全国民族团结工作会议上的重要讲话精神;传达学习贯彻习近平总书记“七一”重要讲话精神深入开展“我为群众办实事”实践活动的有关通知;传达学习中共中央有关工作条例和通知精神。

会议指出,习近平总书记在中央民族工作会议上的重要讲话,思想深邃、立意高远,是马克思主义民族理论中国化的最新成果,为做好新时代党的民族工作指明了前进方向、提供了根本遵循。要完整准确全面把握和贯彻习近平总书记关于加强和改进民族工作的重要思想,切实把思想和行动统一到党中央决策部署上来,以

筑牢中华民族共同体意识为主线,结合人民政协工作实际,不断加强思想政治引领,广泛凝聚共识,做好新时代党的民族工作。要深入学习贯彻习近平总书记“七一”重要讲话精神,围绕政协职能和作用发挥,进一步完善省政协机关“我为群众办实事”实践活动方案,认真总结好经验好办法,不断增强机关干部为民办实事的责任感和自觉性,务求实践活动取得实效。要认真贯彻落实党政领导干部选拔任用有关工作条例,落实党管干部要求,旗帜鲜明把政治衡量标准摆在第一位,做到精准画像,引导干部树立崇高理想信念,锤炼对党绝对忠诚的政治品格,为人民政协事业集聚人才,培养忠诚干净担当的专业化高素质干部。

会议还听取了省政协机关有关工作汇报,研究讨论有关事宜。

专委会工作

省政协文化文史委分党组(扩大)会议暨主任会议召开

本报兰州讯(记者朱亚龙)9月18日上午,省政协文化文史委召开分党组(扩大)会议暨主任会议。

会议传达了学习了十二届省政协第60次党组(扩大)会议精神和省政协党的建设暨意识形态工作汇报会议精神及关于印发《中国人民政治协商会议甘肃省委员会专门委员会通则》的通知;集中学习了习近平《论中国共产党历史》《习近平新时代中国特色社会主义思想学习问答》有关篇章;讨论研究了参加全国政协委员读书活动方案等相关事宜。

会议强调,要旗帜鲜明讲政治,严守政治纪律和政治规矩,强化政治担当,增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”,不断提高政治判断力、政治领悟力、政治执行力,始终同以习近平同志为核心的党中央保持高度一致。要深入学习贯彻全国政协系统党的建设暨宣传思想工作座谈会精神,认真落实中

央和省委有关制度规定,创新工作机制方法,充分发挥党组织阵地作用,用文化的力量凝聚共识。要高度重视委员读书活动,强化组织领导、周密协调配合,组织开展好委员读书活动,细化读书活动实施方案,引领委员深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想,让读书活动成为委员的政治自觉和具体行动,把读书所得转化为履职尽责的工作成效,切实推动委员读书活动取得良好效果。

技术和疾病预防控制”知识讲座,邀请兰州市兽医中心专家为该镇35名养殖专业户讲解生猪养殖专业知识。随后,大家来到青城中学,对学校的师资力量、生源、升学、硬件设施、实验室及创新教育开展情况进行调研,与学校教职工就办学中面临的问题和解决思路等进行深入交流,提出意见建议。

大家一致表示,为民办实事是党史学习教育的落脚点,是检验党史学习教育

成效的“试金石”和“晴雨表”。开展此次党史学习教育为民办实事主题党日,并就青城镇乡村振兴工作开展微调研,是落实省政协党组部署要求的具体举措。省政协教科委将认真梳理此次主题党日和微调研活动中大家反映的问题,作为进一步探索研究全省中学教育问题的课题,和有关专家进行研讨协商,寻求解决的办法,为我省“乡村振兴”提供政协智慧、贡献政协力量。

省政协教科委党支部开展为民办实事主题党日暨乡村振兴微调研

本报兰州讯(通讯员段凤银)为深入贯彻落实省政协党组有关部署要求,9月16日,省政协教科委党支部组织党员干部和专家,赴榆中县青城镇开展为民办实事主题党日暨乡村振兴微调研活动。

活动中,省政协教科委党支部党员干部和专家一行来到青城镇榆中亥康欣生猪养殖专业合作社,了解合作社生产经营情况和发展中面临的问题,随后在青城镇政府举办“牲畜的饲养管理技

术和疾病预防控制”知识讲座,邀请兰州市兽医中心专家为该镇35名养殖专业户讲解生猪养殖专业知识。随后,大家来到青城中学,对学校的师资力量、生源、升学、硬件设施、实验室及创新教育开展情况进行调研,与学校教职工就办学中面临的问题和解决思路等进行深入交流,提出意见建议。

大家一致表示,为民办实事是党史学习教育的落脚点,是检验党史学习教育

成效的“试金石”和“晴雨表”。开展此次党史学习教育为民办实事主题党日,并就青城镇乡村振兴工作开展微调研,是落实省政协党组部署要求的具体举措。省政协教科委将认真梳理此次主题党日和微调研活动中大家反映的问题,作为进一步探索研究全省中学教育问题的课题,和有关专家进行研讨协商,寻求解决的办法,为我省“乡村振兴”提供政协智慧、贡献政协力量。

省政协农业农村委赴定西陇南开展专题调研

本报陇南讯(通讯员马期远)9月14日至17日,省政协农业和农村工作委员会赴定西市、陇南市开展“大力发展我省小而特、特而优农业产业”专题调研。

调研组一行先后深入定西市马铃薯薯种薯扶贫产业园、金银花种植示范基地和陇南市万亩花椒示范基地、经济林研究院等地,详细了解马铃薯、金银花、花椒、油橄榄等特色农业产业发展情况,并召开座谈会,听取相关部门、企业

负责人相关情况汇报,就特色农业产业发展现状、存在的难点问题以及对策建议进行了交流讨论。

调研组认为,农业生产有着很强的季节性,短期成本高,当地政府和相关部门要认真思考并切实解决如何降低自然和生产风险、如何使用好特色农业发展资金等问题,为实现农业产业化和高质量发展提供有力支持。要发挥政府引领作用,结合当地实际情况,根据市场需求调整产业结构,在

“特”和“优”上下功夫,做好农产品精深加工环节,延长产业链,增加特色农产品附加值。要充分发挥好园区作用,注重园区企业发展,完善园区污水处理等基础设施,为促进园区企业健康有序发展创造良好条件。要注重国有企业和龙头企业的带动示范,充分发挥资金、技术和人才等关键要素的聚集效应,助推特色农业企业尽快做强做大,为促进农业产业现代化和高质量发展夯实坚实基础。

知情明政

首届“陇剑杯”网络安全大赛决赛9月25日在兰州新区开幕

本报兰州讯(记者师向东)9月18日,记者从省政府新闻办举行的新闻发布会上获悉,首届“陇剑杯”网络安全大赛决赛及网络安全高峰论坛将于9月25日在兰州新区拉开帷幕。

据悉,“陇剑杯”网络安全大赛由公安部网安局指导,省委网信办、省公安厅、甘肃省百万职工职业技能素质提升活动组委会联合主办,兰州新区承办。

此次大赛以习近平总书记关于网络强国、数字中国重要论述为指导,以服务甘肃数字经济发展为中心,旨在通力打造高规格、高标准、高水平的全国性网络安全赛事活动,汇聚国内网络安全高水平智库专家资源,增强全社会网络安全意识,挖掘培养网络安全人才,

提升网络安全整体防护能力,吸引高科技产业在我省落地,为全省数字产业布局,为经济社会高质量发展贡献力量。

此次大赛以“守护数字安全,构建清朗空间”为主题,打造全国首个“以防为主”的网络安全大赛。期间,还将配套举办覆盖通信、能源、电力等“关键信息基础设施”行业的网络安全高峰论坛,邀请中科院院士、国内著名专家学者和知名互联网企业就网络安全新趋势、新技术进行研讨交流,并同步开展招商引资、产品展销等活动。大赛对标全国一类赛事,设一等奖1名、二等奖3名、三等奖5名,大赛前40名将直接进入2022年全国“网鼎杯”网络安全大赛半决赛。